SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 019/2014
Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ANGELO CELESTE TUZZIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores(as): ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, OSMAR VON MÜLLER, NELCI LUIS GAVIRAGHI, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA Nº 017/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de maio de 2014, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 018/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de junho de 2014, às 18:30 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 49/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de maio de 2014, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Edital de Eleições Sindicais oriundo do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas para a eleição da nova diretoria desta entidade, no dia 07 de julho de 2014. Convite oriundo da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Sul, para a solenidade de posse do Delegado de Polícia Roberto Fagundes Audino, como titular da Delegacia de Tenente Portela/RS, no dia 10 de junho de 2014, às 09 horas, na Câmara de Vereadores de Tenente Portela. Panfleto oriundo da FETAG – RS, retratando o ano de 2014, como o Ano Internacional da Agricultura familiar, sob o tema: “Valorize a Agricultura Familiar. Ela que te alimenta!”. Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação no valor de R$ 9.180,00. Telegramas oriundos do Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, no valor de R$ 19.056,74. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Nelci Luis Gaviraghi: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, determinação ao setor competente da municipalidade a recuperação da estrada vicinal que dá acesso a propriedade do Sr. Levino Long, em Derrubadas/RS. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido deste munícipe, o qual é produtor leiteiro. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Ademir Cemin: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade que proceda na recuperação da estrada vicinal na localidade de Cotovelo do Parizinho, iniciando os trabalhos no entroncamento da estrada que dá acesso a Linha Lebre, passando pelas propriedades de Pedro Onzi, Enio Onzi, Ancelmo Mozer, até o entroncamento com a estrada principal que liga ao Município de Barra do Guarita/RS. Salientou o Vereador proponente que a recuperação deverá ser com patrolamento, encascalhamento e rolagem de todo o trajeto, quanto ao cascalho, os proprietários dispõem em suas propriedades para ser utilizado neste trecho. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade, para que seja concluída a abertura da Rua Palmeira das Missões, após a Rua Santa Maria, até o final do loteamento, para que os proprietários dos terrenos tenham saída correta de suas residências. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da Municipalidade, que informe a esta Casa qual a empresa e o valor gasto no conserto do elevador do Centro Administrativo Municipal de Derrubadas. Requereu ainda o Vereador proponente que seja agradecido ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, pela presteza na solução deste problema, facilitando o acesso ao Poder Legislativo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 028/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro à Cooperativa Mista Yucumã, COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 030/2014: que Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro a Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre o Projeto de Lei nº 027, o qual no dia de votação veio um Projeto Substitutivo, para ser aprovado e se tendo serviço tem que contratar, este projeto teria vindo diferente do projeto de contratação dos professores e servidores de escolas, no início do ano. O Vereador Osmar registrou que no dia 29 de maio ocorreu a reunião da ACI, onde na oportunidade foi empossada a nova diretoria desta entidade, formada somente por mulheres, ele Osmar estava como Presidente desta entidade há um grande período, viu com isso que não se deve ser eterno num cargo, agora já se viu ingresso de novos associados, valeu a pena, na terça-feira, dia 10 de junho, pela parte da noite já teria outra reunião desta entidade, a diretoria estava trabalhando, dando matéria aos associados. O Vereador Osmar se manifestou ainda dizendo que viu a preocupação do colega Vereador Erno antes do início desta sessão, quanto ao espaço das explicações pessoais dos Vereadores nos espaços radiofônicos, os quais não iriam ser mais levados ao ar, isso seria importante, quem ouviu o informativo escutou, ficou um programa bastante vazio, e se entendeu bem o Presidente, por causa de poucas pessoas esta parte foi tirada do ar, e quem sabe quantos gostariam de ouvir, estas manifestações, isso valeu a pena, ele seria crítico, sua intenção não seria esta, mas somente registrar os acontecimentos e fatos relevantes, todos sabem que ele usou a tribuna e falou sobre o pessoal vir a reuniões com chapéus e bonés, não citou em atos públicos, mas seria a mesma coisa, se vê em jornais pessoas com bermudas, e isso seria falta de orientações muitas vezes, e talvez através de algumas colocações como as que ele fez, estas pessoas agora não vem mais assim para estas reuniões e demais eventos, pois um boné muitas vezes só faz propaganda de alguma empresa que nem existe na região, estas colocações são feitas muitas vezes sem serem críticas, mas sugestivas, e percebeu-se que o colega Vereador Erno teria sentido isso também, é importante estas colocações, o Presidente cedeu um pouco, não será colocado o pronunciamento, mas a matéria e quem se manifestou será colocado. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm o qual disse que teria levantado a questão antes da sessão, e ouvindo o programa no sábado ficou vazio o espaço, não se coloca o pronunciamento, mas registra-se os assuntos abordados e os Vereadores que se manifestaram, isso seria muito importante, a exemplo da audiência em Tenente Portela em pró da Universidade Federal Fronteira Sul que esta Casa se fez presente, o registro da participação se deve fazer, não se faça um discurso maior com detalhes, mas o assunto tratado deveria ser registrado, pois tempo para isso teria, seriam 15 minutos. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que poderia ser crítico no que falaria, mas o Secretário da Casa Edio lhe conhecia bem, primeiramente achou que fosse algo relacionado para tirar ou favorecer o Secretário, para o memso ter menos serviço, quando o Presidente colocou que tiraria este espaço, pois ninguém entendeu, não se sabe o que tem por trás de uma decisão destas, ou demais Vereadores poderia achar graça, mas fica uma coisa estranha, se viu que não era nada disso, mas as dúvidas ficariam, não se sabe onde estas pedras irão atingir. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre um destaque do Jornal Folha Popular, faria um comentário sobre isso, e se não levar ao ar via rádio, ficará somente aqui dentro da Casa, não atingirá os quase 500 associados da Cooperyucumã, que seria a assinatura do contrado com o BNDES e a COOPERYUCUMÃ de quase R$ 2 milhões, pelo seu conhecimento e entendimento, Derrubadas devia muito deste projeto e liberação destes recursos ao Chefe do Escritório Municipal da EMATER/ASCAR Fábio André Eichkoff, esta Casa deveria uma hora destas fazer um reconhecimento a esta cidadão, ele que deu este pontapé inicial na criação desta cooperativa, não reside em Derrubadas, mas trabalha aqui há anos, e pelo seu trabalho, merece este reconhcimento, de todo o Legislativo, e pelo que se ve esta cooperativa estaria trabalhando a todo vapor, tanto na agropecuária, mercado, compra de leite, então isso é necessário, as vezes se critica aqui alguma coisa, mas as críticas precisam ser feitas, precisa-se falar as coisas muitas vezes, assim se sanam dúvidas. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que sobre esta liberção de R$ 2 milhões seria um grande montante de recursos financeiros, precisa-se de fato fazer este reconhecimento, ele Erno esteve presente no dia da assinatura do contrato, além do Presidente Angelo e da Vereadora Elenir, e o Chefe da Emater, teria feito um resumo do trabalho e citou as parcerias que ele teve no desenvolvimento do trabalho, entre os parceiros estava a Câmara de Vereadores e o Poder Executivo, e isso é muito importante para Derrubadas, seria bastante dinheiro, Derrubadas estaria de parabéns, o investimento será feito logo, vem favorecer Derrubadas, inclusive o Sr. Fábio Eichkoff teria apresentado alguns números, entre eles a média de produção por vaca de leite no Município, o que seria uma média baixa algo em torno de cinco litros e pouco, podendo ser aumentado, e estes registros precisam ser feitos, a Câmara de Vereadores foi lembrada e o Chefe da Emater foi o responsável, reuniu toda a documentação necessária, fez o projeto e se conseguiu o objetivo principal que é a liberação destes recursos. Voltando ao Vereador Osmar Von Müller o mesmo disse que muitas vezes por causa de poucas pessoas se toma alguma atitude que não seja a mais conveniente, o Presidente teria autoridade para tirar este espaço do rádio, mas as coisas acabam não sendo levadas ao conhecimento da população. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin, dizendo que isso não foi uma decisão do Presidente, teriam munícipes se queixando com Prefeito, Vice-Prefeito, entendia a situação, colocou que aqui não foi falado nada contrário, mas infelizmente em um programa de rádio, cada um entende o que quer entender, não tomou a decisão sozinho, pediu opiniões, não foi autoritário, e agora com este novo pedido do Vereador Erno, novamente discutido entre todos os Vereadores, vamos voltar a colocar este espaço no rádio, mas tudo bem resumido, somente o assunto e quem se manifestou. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que o Presidente teria voltado atrás de sua decisão, isso seria bom, todos viram que o programa ficou vazio, e aos munícipes que acompanham o informativo da Câmara terão novamente a oportunidade de ver o que os Vereadores estão fazendo, quais os assuntos debatidos, e se alguém entender algo errado, que busque informações, tire dúvidas e para este munícipe deve ser esclarecido a verdade, se aqui dentro foi dito, deve ser assumido, pois as vezes está sendo escutado algo, e acontece alguma coisa que desvia a atenção, e quando volta-se a ouvir ouve-se uma expressão fora do contexto e se distorce o que de fato foi dito, sempre seria melhor o opinião negativa do que a positiva, seria mais fácil falar mal de algum colega Vereador do que elogiá-lo. O Vereador Osmar registrou estar vivendo novamente uma grande dificuldade em Derrubadas, teria certeza que não irá atingí-lo, igual no passado, foi atingido, o que lhe atingiu não foi a denúncia, e sim a perda dos prazos expirados por seu advogado, não podendo apresentar mais recursos, agora novamente estaria sofrendo esta mesma questão, mas somente teria feito o bem, e se fez o mal a alguém, um dia entenderá que não foi por mal este erro, e ele teria certeza que irá novamente superar esta fase difícil. Por fim o Vereador Osmar agredeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 16 de junho de 2014, às 18h30min, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 09 de junho de 2014.








Ver. Angelo Celeste Tuzzin
Ver. Nelci Luis Gaviraghi
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